

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年11月7日
星期四 农历甲辰年十月初七



甬派客户端



中国宁波网

习近平对社会工作作出重要指示

强调坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出,社会工作是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会

和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化,尤其是新兴领域迅速发展,【下转第7版②】

习近平在湖北考察时强调 鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成



11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午,习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时,同菜农亲切交流。(新华社记者 燕雁 摄)



11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午,习近平在武汉产业创新发展研究院考察时,同科研人员和企业负责人亲切交流。(新华社记者 谢环驰 摄)

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调,湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务,充分发挥自身优势,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,

奋力谱写中国式现代化湖北篇章。11月4日至6日,习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下,先后来到孝感、咸宁、武汉,深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。4日下午,习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明,早在2200多年前,我国古代法律制度就已建成体系。习近平详细听取简牍内

容、历史文化价值和保护研究情况介绍,指出要继续加强考古研究,提高文物保护水平,为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑,让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪感和自信心。5日上午,习近平前往咸宁市嘉鱼县,首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节,这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田

间,察看蔬菜长势,详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调,农村天地广阔,农业大有可为。发展现代农业,建设农业强国,必须依靠科技进步,让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路,把蔬菜种植这个富民产业进一步做好,让更多群众增收致富。随后,习近平来到潘家湾镇四

邑村,先后走进村养老服务驿站、党群服务中心,察看养老设施和便民惠民服务情况,了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出,要进一步加强党建引领,抓住“一老一小”这个重点,更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负,让基层干部能够有更多时间和精力服务群众。在村民熊成成家,习近平仔细察看家居生活,同一家人围坐在一

起,了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全,农民物质文化生活越来越有保障,习近平很高兴。他希望一家人继续努力,把生产、生活搞得更好,把孩子培养好,让好日子越过越红火。离开村子时,村民们热情欢送总书记。习近平对大家说,推进中国式现代化,【下转第7版①】

汤飞帆主持召开市政府常务会议 研究提升基层应急管理能力和部署低效工业用地综合整治工作

本报讯(记者成良田)昨日上午,市长汤飞帆主持召开市政府第89次常务会议,学习中央、国办《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》精神,研究我市贯彻落实意见,部署加快低效工业用地综合整治工作。会议指出,基层处于防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故最前哨、第一线,是防止“小险变大险、小灾变大灾”的关键环节。要学深悟透扛牢安全责任,增强“时时放心不下”的责任感,吃透中央精神,把加强基层应

急管理能力建设摆在重要位置,进一步理顺管理机制,建强配齐力量,强化保障支撑,衔接好“防”和“救”的责任链条,为全市经济社会发展筑牢应急基础。要关口前移强化风险防范,坚持“预防为主”,加强警示教育和安全知识宣传,盯牢重点领域,主动出击推进隐患排查大整治,动态备足备齐人、财、物,确保发生安全突发事件或紧急情况时,第一时间拉得出、关键时刻冲得上、危急关头处置得好。要全面排查狠抓工作落实,发挥安全生产和消防工作考核

指挥棒作用,围绕领导履责情况、重大隐患闭环、安全生产投入等方面,做好查漏补缺,坚决有力抓好安全生产治本攻坚、电动自行车安全隐患全链条整治等工作,不断提升本质安全水平。会议强调,创建国家新型工业化示范区、巩固工业大市强市地位,既要扩大土地增量发展先进制造业,也要通过存量挖潜,倒逼产业转型升级和功能布局优化。要摸清底数、统筹推进,围绕实现“园区以外无工业”目标,全面排摸低效用地、闲置土地、历史遗留用地

等情况,动态上图入库,制定完善相应政策规则和指标体系,加快形成低效工业用地“一张图”和相应整治计划、配套政策。要创新举措、重点突破,深化全域国土空间综合整治试点和全国首批低效用地再开发试点,强化政策创新,主动先行先试,积极探索工业用地联合开发、宗并开发、工业上楼、“带条件”出让、“标准地”改革等新模式,深化土地要素市场化配置改革,提升工业用地配置效率和节约集约利用水平。要抢抓机遇、加快实施,坚持“脑勤腿勤”,抓紧谋划一批低效工业用地综合整治项目,最大限度争取专项债、中央预算内投资、超长期特别国债等资金支持,用足用好降准降息等利好政策,鼓励支持各类社会资本参与,着力破解增量资金需求较大难题,加快推进重大片区、重大项目建设。会议还研究了其他事项。

陈龙在市政协工作务虚会暨专委会工作会议上强调 追求精益求精干出一流业绩 不断推动履职成果提质增效

本报讯(记者何峰)昨日下午,市政协召开工作务虚会暨专委会工作会议,市政协主席会议成员和各专委会负责人梳理回顾今年工作,谋划交流明年的工作思路。市政协主席陈龙强调,要按照党中央的决策部署,对标省委部署要求,坚持守正创新,着力在发挥专门优势、服务中心大局、打造履职精品上再突破、再提升、再上新台阶,追求精益求精,干出一流业绩,不断开创专委会工作新局面,不断推动履职成果提质增效。

政协崇尚学习的优良传统,始终强化理论武装,切实加强业务钻研,着力增强思想引领,提高运用党的创新理论引领方向、破解难题、推动工作的水平,努力形成思想武装与能力提升、履职工作相互促进的局面。要坚持质量导向,干出一流业绩。着眼“专、精、特、新”,精心谋划好明年的重点履职任务,优化协商计划,谋细工作重点,努力形成特色,着力打造“阿拉”系列品牌矩阵,持续深入推进“一委一品”建设,打造若干个具有宁波政协辨识度的标志性成果。要坚持细节制胜,追求精益求精。要认真负责、一丝不苟,努力把方案做实做细做优,根据履职活动需要优化工作流程和工作环节,做到“精益求精、追求极致”。要坚持团结协作,整合机关力量。各专委会既要干好自己的本职工作,也要统筹兼顾、相互补台,想在一起、干在一起,持续巩固“齐心协力抓履职、精诚团结干事业”的良好局面。综合部门要发挥好中枢纽带和参谋助手作用,为专委会高质量履职提供坚强保障。

觅新逐优求变,消费“马车”跑起来

冲刺四季度 克难挑大梁·消费篇

记者 孙佳丽

清流虽寡,浸成江河。无数个消费场景汇聚成奔腾的“烟火气”,成为今年宁波消费“马车”跑起来的生动注脚。今年是“消费促进年”,巩固和增强经济回升向好态势,关键在于更加有力有效地持续促进消费。进入四季度,如何加快释放消费市场蕴藏的巨大潜力,更好激活高质量发展引擎,为经济增长“添把力”?宁波正在全力冲刺。觅新,“首发”当先——这段时间,哪个首发最热?当属知名生活方式品牌“三丽鸥”宁波首店。10月30日上午10时,这家首店在宁波天一广场开始试营业,凌晨3时便有人排队。

“试营业5天,不到200平方米面积创下的销售额,比预期翻了一番多。”IPBOX爱皮盒子宁波地区负责人张姣儿说。到店的顾客中,“00后”超七成,客单价突破500元,而在其他城市的首店普遍为300元。张姣儿感叹:“这就是宁波年轻消费群体的消费力!”首发经济源于首店经济,体现首创概念,重在首发落地。宁波以首发、首店为引领,构建“首店+街区”“首店+商圈”的生态圈,丰富首发产品和服务供给,推广新型消费业态。宁波K11开业月余,除首日凭借15万人次客流量拿下“开门红”外,各家新店亮点频频:Green&Health宁波首店投入百

辆兼具生鲜称重、导航等功能的“数字购物车”,满足顾客的尝鲜欲;配有宁波首块面积超过220平方米LED巨幕的博纳院线影城,创新推出“一厅多用”模式;葛屋宁波首店将在地化元素渗透进集书店、咖啡馆和餐厅于一体的空间,打造独特城市文化IP……另据了解,11月中旬,知名便利店品牌“全家”即将进驻宁波,多店同开,抢滩新零售蓝海。逐优,“品质”打底——今年,消费领域什么词常看常新?当属消费品以旧换新。无论是汽车换“能”、家电换“智”还是家装厨卫“焕新”,消费品以旧换新引领的,恰恰是品质消费。这两天,在宁波各大家电卖场,“火爆”成为共同景象。“以旧换新补贴相当于打8折、8.5折,力度已经不小。”双十

一”促销活动开始后,我在天猫、京东等平台领取“国补”,直接“折上折”。市民李女士最终实付2743元,拿下一台日常价格为3999元的国产扫拖机器人。苏宁易购宁波地区销售数据显示,“家生活”趋势明显,例如,戴森空气净化器、美的扫地机器人销售额同比分别增长230%、530%。宁波以“两新”为牵引,以高质量供给引领和创造市场新需求,为消费者提供更多优质商品供给和消费体验。在消费品以旧换新领域,第一批9.7亿元国债资金已核销完毕,带动零售额80.8亿元。“品质消费是一种价值和追求,不能盲目‘堆’量,而要因地制宜、充分挖潜,创新供给端、提升细分领域品质感,宁波正是这么做的。”市商务局相关负责人说。【下转第7版③】

今日推荐

宁波元素闪耀进博会 快来看看“动起来”的报纸

第2版

我国民营经济主体 10余年间增长超4倍

第7版